

# 战风雪! 11小时, 13公里, 50厘米

38名民辅警, 10多名养路工人, 11个小时, 铲除了厚度超过50厘米, 长达13公里的风吹雪路面, 帮助四十多辆滞留的重型货车离开危险的冰雪道路。12月18日, 西宁晚报记者采访还原了发生在玉树州杂多县, 民辅警、养路工人依靠人力, 连续十多个小时铲除冰雪、保障道路安全畅通的故事。

12月17日11时左右, 玉树州杂多县公安局交警大队巡查时发现, 辖区内国道345线查乃山路段因大风道路被风吹雪掩埋, 四十多辆重型货车被困无法行驶, 如果不及及时处理极有可能产生其他道路风险。

12时左右, 杂多县公安局交警大队、辖区派出所, 38名民辅警和负责该路段的公路养护单位十多名养路工人, 携带铁锹到达现场。

“风吹雪形成的积雪最深处有50厘米, 雪下面是三四厘米厚的冰, 冰雪灾害严重的路段至少有13公里。”杂多县公安局交警大队才仁顿珠介绍说, 从县城到这里(查乃山)有50公里的道路全部结冰了, 查乃山附近被风吹雪掩埋的道路有13公里左右, 因为结冰严重, 养路单位的机械上不来, 只能依靠人力铲雪、铲冰。



海拔4700米的查乃山, 五十多名民辅警和养路工人组成的铲雪除冰队伍, 整齐排成一排, 在-18℃的极寒天气中, 一锹一锹将积雪和冰块清理出路面……青海高原三江源空旷的无人区铁锹和冰面、路面发出的撞击声, 从当天的12时一直持续到了23时。

整个过程, 因为全员出动, 加上远离城镇, 所有民辅警和养路工人中间只吃了一碗泡面。

“我们一边将积雪、冰面清理铲除, 一边撒上砂石。”才仁顿珠介绍说, 17日23时左右, 经过11个小时的工作, 13公里长的严重积雪结冰路段全部清理完毕, 滞留车辆安全离开。

至18日凌晨, 这场在无人区风雪中的战斗胜利结束。

(记者 金华山 通讯员 银措吉)

## 护三千余台车辆安全离开三十公里结冰路

12月17日, 海北州祁连县公安局交警大队护送滞留国道227线景阳岭上最后一辆大型货车离开。至此, 从12月14日开始滞留的所有大型货车全部安全驶离长达三十公里的结冰道路, 三天时间里, 超过2800多辆车安全驶离景阳岭, 青海公安在和冰雪灾害天气的战斗中又大获全胜。

记者从祁连县公安局交警大队了解到, 12月14日凌晨, 峨堡辖区开始降雪, 14日早晨9时辖区国道227线道路积雪结冰, 车辆滞留。大型货车滞留数量在480台左右。风雪交加、温度骤降、路面结冰像镜面, 滞留货车司机需要热水、需要饮食……

“降雪降温发生后, 峨堡到扁都口三十公里路面全部结冰, 对车辆安全通行有严重安全隐患。而且, 这一路段还有上千台其他过往车辆。”现场处置的

祁连县公安局交警大队峨堡中队民警告诉记者。

接到道路结冰的信息后, 祁连县公安局交警大队、祁连县公安局峨堡派出所、祁连县公安局交警大队峨堡中队组织警力上路保畅通。灾害天气的当中, 民辅警们一方面要对道路进行冰雪清理, 及早恢复道路安全畅通; 一方面要对被困人员实施救助和救援。所以, 民辅警们承担的工作就比平常多出许多, 食物的准备和分发, 热水的供给, 维持交通秩序, 还有和养路工人一起清冰扫雪……在灾害天气中, 我省交管部门的民辅警们承担起了繁杂又繁重的工作。

连续的工作中, 通过抛洒融雪剂、防滑沙、推车、现场疏导等多种方式帮助打滑无法前行的车辆通行, 由警车开道, 带领滞留车辆降速有序通过, 辖区滞留的480余辆大型货车, 另外还有超过

2800多辆其他过境车辆都安全通过景阳岭。

长期以来, 我省公安交管部门在冰雪灾害等道路救援中, 始终本着以人为本的工作原则, 在清理冰雪、引导车辆时, 为滞留司机提供热水、食物, 以保障他们在恶劣气候环境中的身心健康。本次三天两夜的道路疏通工作中, 参与工作的各单位一边工作, 一边查看滞留司乘人员身体状况, 及时给他们送上了热水、食物, 得到了司机们的称赞。

在超过-20℃的景阳岭上, 祁连县公安局交警大队、辖区派出所、公路养护等部门的民辅警、工人, 用连续高强度工作50个小时战绩, 保障了三千多过境和滞留车辆人员, 在长达三十公里结冰路段的安全通行, 书写了青海高原战风雪的又一伟大篇章。

(记者 金华山)

## 湟源县: 科学谋划民生实事增进民生福祉

本报讯(记者 晴空)今年以来, 湟源县始终坚持以人民为中心的发展思想, 把保障改善民生作为一切工作的出发点和落脚点, 积极谋划2024年重点民生实事项目, 持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设, 集中力量办实事, 用情用力办实事, 全心全意解难事, 不断提升群众获得感、幸福感、安全感和满意度。

全力推进双湟支线湟源段改线工程、高速出入口及315国道、109国道平交道口改造等项目, 依法开展新发煤炭交易市场等违法建筑拆除工作, 优化城镇公共空间。投资4965万元实施八拜沟县城排水

防涝、5个小区燃气管道更新改造等项目, 提高县城安全运行水平。加快投资3260万元的钢材市场等38个老旧小区内配套基础设施建设, 谋划布局经贸楼、西环路等7处口袋公园、高速出入口环境综合整治等节点项目, 完善城市服务功能。

着力办好人民满意的教育, 完成四幼(二期)、职校运动场等项目5项, 持续深化“县管校聘”, 开展城乡教师轮岗、走教模式, 优化调整师资队伍结构。全面推进健康湟源建设, 深入推进“3+N”家庭医生团队服务模式, 重点人群电子签约率达到90%以上。实施县中医院住院医技综

合楼、乡村卫生室提档升级等项目6个, 有效推动优质医疗资源提质扩容, 积极创建全国基层中医药示范县。

加快6个农村老年之家和高原红颐养院适老化改造等项目进度, 打造麻尼台、池汉新村等5个片区“养老心园”, 全面拓展易地安置点后续服务。以万丰、南小路社区为试点, 创新实施“社区工作站+社区居民委员会”联动服务群众模式, 创建全县“安心”社区品牌2个, 提升巩固社区服务可及性。健全住宅物业管理联席会议制度, 创建红色物业示范点2个。

## 城北区在办好惠民实事上出实招

本报讯(记者 小蕊)“小窗口”解民忧, 抓“痛点”解难题……今年以来, 城北区小桥区党委扎实推动“立足岗位作贡献”“为民办实事”行动, 聚焦群众急难愁盼, 在办好惠民实事上出实招, 让群众更舒心、更满意。

为了让居民办事更便捷, 社区综合服务中心承接退役军人服务、新时代文明实践、帮办代办、政务服务等内容, 为群众提供指引、介绍、答疑等服务, 方便群众办理业务, 避免群众“多跑路”, 提高办事效率, 确保办事群众舒心、放心、安心。根据不同窗口工作需求定期参加上级单位

能力提升培训, 提高政务服务质效, 助力营商环境大提升, 切实用“小窗口”解民忧。

针对群众日益增长的多元化、差异化需求, 社区积极调动各方力量, 整合利用资源, 切实解决群众在办事过程中遇到的堵点、难点和痛点问题。近日, 小桥区接到辖区居民来电, 反映小区内自来水管渗水, 希望社区能够上门帮忙解决。社区工作人员第一时间联系自来水公司, 请维修人员来到小区查看情况, 发现自来水管与地面接触处出现锈蚀, 从而导致了管件渗水。由于自来水管上方有一间自建

房导致施工人员施工困难, 社区积极协调房主拆除自建房。看着焕然一新的水管, 居民点赞道:“社区反应迅速, 联系专业人员, 又快又好地解决了我们的烦心事!”

为把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上, 小桥区深入开展“为民办实事”活动, 由网格员带领党员志愿者网格员走家入户、访楼宇进商铺、面对面了解社情民意、倾听群众呼声, 用实际行动解疑释惑、纾难解困, 开展矛盾纠纷大排查化解行动, 切实形成共建共治共享的网格化管理新格局。截至目前, 有效排查化解矛盾纠纷1件, 收集到群众诉求2件。

## “近邻党建”聚焦群众大事小情

本报讯(记者 张国静)用实干服务群众, 把群众“急难愁盼”的烦心事变“难办”为“好办快办”。西关大街街道党工委聚焦群众最关心、最直接的小事急事难事, 充分发挥“近邻党建”组织优势, 汇聚各方力量和资源, 群策群力破解难题, 以强保障、出实招夯实民生之基, 在为民办事的一点一滴中讲述群众的幸福生活。

为进一步畅通社情民意沟通交流渠道, 帮助居民解决生活难题, 街道以居民需求为着力点, 坚持有呼必应、有诉必接, 依托新时代文明实践所(站)“近邻”志愿服务队以党建引领, 党群融合开展电话随访、网格微信群、敲门问暖等活动, 实现了干部下沉在网格、责任落在网格, 问题发现在网格、矛盾化解在网格, 从群众的“家长里短”里摸清民情民意、把准工作脉搏, 让为民解忧办实事落地有声。

为及时解决群众的供暖问题, 街道以“敲门问暖”走访为契机, 通过街道、社区、网格员主动下沉加入业主群, 亮明身份, 广泛开展开门纳谏活动, 把功夫下在解决问题上。“以前家里温度一直不高, 在实行分户采暖改造后家里暖气热多了。”居住在城西区气象巷12号院的居民杨瑞云逢人就讲自己的开心事。气象巷12号院建设于1999年, 小区有70户、140人。由于该小区供暖管道过长, 住户暖气设施老化, 影响小区多户住户正常供暖。街道、社区党委第一时间通过“近邻党建”组织无线电二厂楼院党支部、小区居民代表召开邻里议事会, 借鉴气象巷12号院分户采暖工程经验, 共同商讨分户采暖事宜, 征集居民意见建议。11月30日, 小区全面完成分户采暖, 保障了小区供暖安全和正常运行。

近期高槽巷3号院71岁的独居老人赵新岳遇到了一个难心事, 由于他家的卫生间下水管道溢水、马桶损坏, “如厕难题”让他烦恼不已。北气象巷社区党委得知这一情况后, 启动了社区为民专项资金, 与“近邻”省一建支部和居民代表召开议事协商会, 及时地解决了老人的难题。

“民生事无小事, 西关大街街道党工委将进一步兜牢民生保障底线, 加大‘敲门问暖’走访排查力度, 创新完善惠民便民的务实举措, 用真招、实招、硬招主动治理, 解决群众急难愁盼的大事小情。”西关大街街道党工委书记、办事处主任李海萍说。

## 恋爱谈“崩” 女子怒刷前男友银行卡

本报讯(记者 宁亚琴)“银行卡没丢, 密码也没泄露, 我又没消费, 这9000元钱去哪里了?”“这事可能跟我前女友有关。”近日, 朋某遇上了这样一件“怪事”, 幸好在民辅警的帮助下, 成功追回9000元经济损失。

近日, 辖区群众朋某将一面写有“我们的好民警为民排忧解难”的锦旗送到了市公安局城东分局大众街派出所, 感谢派出所民辅警远赴千里, 成功追回9000元经济损失。原来, 在家中休息的朋某连续收到自己某银行储蓄卡消费短信, 经查看银行App流水, 发现先后消费共计9000元, 但自己就在家中, 并未外出, 难道是遇到鬼了。看到如此大的流水账单后, 百思不得其解的朋某向大众街派出所进行报警求助。接到报警后, 民警立即对该银行卡进行报备冻结, 并第一时间展开调查。经民警了解, 近期内朋某并未离开过西宁, 从未出现过银行卡遗失情况, 密码更是无人知晓, 但根据银行流水账单显示, 该卡消费地点在青海省玉树市。“银行卡既没有丢失, 也没人知晓密码, 那么他的卡是如何被盗刷的呢?”就在民警再次对银行流水账单进行调查时, 账单上一名拉姓女子映入民警眼帘, 于是民警立即向朋某了解情况, 朋某看到熟悉的名字后大呼道:“这事极可能和我前女友拉某有关。”据朋某回忆, 这张银行卡是几年前与恋人拉某一起办理的, 拉某知道卡号和密码。只是后来二人性格不合导致分手, 分手后朋某因爱之深、伤之痛, 精神一度恍惚, 无意之中错将银行卡连同拉某生活用品一并寄走, 直至收到银行卡消费短信。了解情况后, 民警根据掌握的线索立即前往玉树市进行进一步调查, 并成功将拉某带回。据拉某陈述, 她与朋某分手后, 无意间得到了银行卡, 又知晓密码, 想到自己多年的辛勤付出, 却换来了分手的结局。其实自己收入不错, 只是在“是他欠我的”“不用白不用”的心理作祟下起了歪念, 盗刷了朋某的银行卡, 纯粹是为了解一时之恨。目前, 拉某所刷钱款已如数退还至朋某。